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	"BÜNDNIS 90 / DIE GRÜNEN              

  in Leipzig 

  starten Kindergrün"

	


	


Am Sonntag den 22. April 2007 hat sich Kindergrün offiziell am Nachmittag im Frosch-Café gegründet. Wichtigste Anwesende waren dabei sechs Kinder zwischen zwei Monaten und fast vier Jahren sowie ein Babybauch. Hinzu kamen zehn Mütter und Väter, teils Mitglieder von Bündnis 90/Die Grünen in Leipzig, teils der Idee Kindergrün nahe stehend.

Das Anliegen von Kindergrün ist ganz klar eine Lobby für die Kinder zu sein. Dieser Anspruch wird im Laufe der nächsten Treffen mit konkreten Forderungen untermauert, die in die Öffentlichkeit gelangen müssen. Zudem soll deren Erfüllung immer wieder öffentlichkeitswirksam überprüft und angemahnt werden.

Erste bereits angedachte Themen sind Kinderbetreuung, Umweltbelastung für Kinder durch Verkehr sowie Kindertoiletten in Parks und der Innenstadt.

Kindergrün trifft sich viermal jährlich sonntags sowie zu Aktionen. Wir sind eine offene Gruppe für Eltern und Kinder jeglichen Alters.
Die erste Aktion von Kindergrün wird am Samstag den 12. Mai 2007 im Salzgässchen in der Innenstadt stattfinden. Unsere Frage: Wo bleibt der Spielplatz in der Innenstadt?

Wir freuen uns über viele Kinder die mitspielen. Einen „Spielplatz“ werden wir mitbringen.


Katharina Krefft     &    Kristina Weyh

Vorstand BÜNDNIS 90 / DIE GRÜNEN in Leipzig 
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